



€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○农历甲辰年五月初三_2024年 6月 8日○今日4版_星期六○第6982期

创新发展"晋江经验"奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

2024 高考首日-晋江万名考生顺利应考

本报讯(记者 蔡红亮 董严军 陈巧玲 秦越) 昨日, 2024年高考大幕开启,晋江万名考生分赴9个考点参加考 试。本报派出多路记者,直击高考首日现场

高考开考这一天,晋江放晴了,满城尽是高考红,老师。 家长不约而同地穿上红衣服,期待孩子高考"开门红";不少 妈妈特意换上了寓意"旗开得胜"的旗袍前来送考,考点内

考生踏上高考"战场",晋江各校同样各显神通,给予考 生鼓励和祝福。南侨中学在校园里铺设红地毯,两侧的立 柱上写满了祝福语;毓英中学独具匠心,以高三年段管委会 及各班班主任老师的名字编写祝福语,并做成横幅,悬挂在 通往考场的路上;英林中学千名师生夹道为考生壮行,校长 张建稳连夜手写贺卡,为考生送上祝福……一幕幕场景令 人心潮澎湃,倍感温暖

"这三天,我们就是女儿的最强'后援团',陪伴她一起 完成这场人生大考。"家住青阳街道的陈光显和妻子放下工 作,全心陪考。当天,夫妻俩穿上红衣服,小儿子则身穿印 有"姐姐高考加油,金榜题名"字样的红T恤。考试期间,女 儿在考场内奋笔疾书,陈光显与妻儿则全程在考点外守候, 一边和其他陪考家长分享育儿心得,一边关注着考试进程。

下午5时,2024年高考数学科目考试结束铃声响起,家 长们有的手捧鲜花,有的提着孩子喜欢吃的美食,翘首期 盼。待孩子走出考场,家长们笑着拍了拍孩子的肩膀,祝贺 孩子顺利完成第一天的考试。

记者从晋江招考办了解到,高考首日,晋江考区秩序平 稳、有序,这离不开各部门的通力合作。高考首日,晋江各 相关部门工作人员早早来到考点周边,疏导交通、站岗值 守、路面巡查、志愿服务等,为参加高考的学子护航,让考生 全力以赴,没有后顾之忧。

今日高考继续,上午9:00-10:15考物理/历史,下午 3:00-5:00考外语。需要特别注意的是,下午的外语科 目,14:45以后迟到考生不得进入考场。其中,高考外语 听力考试时段,有关部门将对通往考点的相关路段实施 临时交通管制,请广大市民配合,共同为考生营造良好 的考试环境。



保障食品安全 首日抽检全部合格

本报讯(记者 林小杰)高考首日,晋江市市场监督管 理局执法人员到高考考点食堂及校园周边,开展食品安全 专项全覆盖检查,为考生的三餐保驾护航。

昨天上午,晋江市市场监管局执法人员进入高考考点 食堂,检查食堂环境卫生、进货查验、加工操作等环节,及时 筛查风险。针对当天考生食用的菜品,重点抽查了肉品、蔬 菜、调味品等。

与此同时,"食品快速检测车"进驻相关考点学校,对校 园食堂自行采购、使用量大的蔬菜、肉类等食品原料进行现 场采样并快速检测。此外,各市场监管所便民亭快检室同 步开展食材快检。

昨日,晋江市场监管部门共出动执法人员46人次,检 查高考涉及学校食堂及就餐酒店25家次,开展食品安全快 速抽检414批次,其中蔬菜304批次、肉类89批次、海鲜6批 次、餐具6批次、其他9批次,经检验全部合格。

考生忘带准考证 民警助力取证"赶考"

本报讯(记者 刘泽宇 秦越)昨日,养正中学考点,一 名考生发现未带准考证后求助警方。晋江市公安局民警快 速反应,仅用10分钟,用警车载考生返校取回证件,帮助考 生顺利应考

"老师,我没带准考证,怎么办?"当日上午8时许,一名考 生准备进入养正中学考场时,发现忘带准考证,赶紧求助现场 老师。正在执勤的安海派出所民警见状,上前了解情况。

经了解,民警得知该考生的准考证遗落在内坑。为帮 助考生顺利入场,安海派出所立即启动紧急预案,与交警相 互配合,一路绿灯、警铃,将原本来回路程需要近20分钟的 时间缩短到10分钟,顺利带考生回学校拿到准考证,并返 回考点进入考场。

晋江市公安局安海派出所民警王建平告诉记者,助力 考生取证途中,他们还安排了一名工作人员随车安抚,缓解 考生的焦虑情绪,"如果家长或者考生遇到相关情况,请就 近联系路面执勤警力或拨打报警电话。我们将全力保障, 预祝各位考生旗开得胜!"

考点周边 开放免费停车泊位

本报讯(记者 朱艳)昨日,记者从晋江智信公司获 悉,为方便考生应考,高考期间,送考车辆在考场周边道路 停车泊位享受免费停放服务。

据介绍,晋江一中及平山中学两大考点周边路段,包括 鼓声路、石鼓路二期和慈宁路等,为免费停车区域。高考期 间,送考车辆在上述路段停车可免费停车。免费停车时间 为每天上午7:30至晚上7:00,覆盖高考全程时间段。

优惠期间,司机在优惠路段扫码停车时,系统将提示 "应急模式,免费停车",送考的老师和家长只需按照正常流 程扫码即可享受该优惠。



昨日下午,晋江二中考点,考生微笑走出考场。









现场花絮

'高考必胜,前程似锦,金榜题名,加油!"昨日上午8 时07分,载着晋江市紫峰中学考生的大巴车缓缓驶入晋 江一中考点,家长们伸长脖子,寻找着自家孩子的身影。 就在这时,人群中传来一阵响亮的口号声,循声望去,只 见4名身穿旗袍的女士拉起一条红色横幅,齐声喊着加 油口号,十分显眼,成为考点外的一道风景

"妈、舅妈、小姨、姐,你们都来了呀!"紫峰中学考生郝 傲杰小跑上前与亲友团打完招呼,抱了抱前来为他加油打 气的表弟,便和同学一起斗志昂扬地踏上高考"战场"

目送郝傲杰走进考场,亲友团仍有些激动。"孩子读 了那么多年书,迎来了人生的'大考'。作为家长,我们希 望带给他正能量和祝福。因为是高考第一天,所以我们 就都穿了旗袍,祝福孩子'旗'开得胜。"郝傲杰的妈妈告 诉记者,他们来自贵州,来晋江已有多年,很喜欢这里的 生活环境。平日里,他们家就注重仪式感,家人之间感情 深厚。这次郝傲杰参加高考,大家都争着要来陪考

昨日,晋江二中考生家长绕女士身穿红色旗袍、手举 一朵向日葵,来到考场门口,目送儿子进入考场,"希望儿 子能'旗'开得胜、一举夺魁!"

当天,和绕女士一样,不少家长手拿向日葵。有的家 长还带上"向日葵"雨伞、"向日葵"手工等,为孩子讨"一 举夺魁"的好意头。

其中,最显眼的要数一朵近一米长的手工"向日 葵"——"送考弟弟"李庆文举着用扭扭棒手作的"向日 葵",给来自泉州中远学校的姐姐助威。李庆文的妈妈陈 女士告诉记者,这朵"向日葵"是她花了几天时间,特地亲 手为女儿制作的。

临近8时,载着泉州中远学校考生的大巴车抵达晋 江二中考点。李庆文和妈妈一起走到考生队伍一侧,举 起"向日葵"高喊:"加油!""高考必胜!"

这一暖心举动得到了不少考生的热情回应,有考生更是 握拳应和:"加油!"看到这一幕,在场家长都会心一笑。

别样"护考"

今年是新晋江人邓新林开出租车的第18个年头。 今年高考,晋江市交通运输局协调两家出租车、出行公司 开通"高考爱心出租专车服务",用于执行紧急接送任 务。邓新林所在的公司便是其一。当公司发起倡议时, 邓新林第一时间报名。

根据公司安排,邓新林成了晋江二中考点爱心送考 车志愿服务队的一员。拿到安排表,邓新林直呼:"实在 是太巧了!"原来,邓新林的小儿子就读晋江二中,今年也 是高考大军中的一员。"儿子参加高考,我爱心护考,我们 一起加油!"邓新林告诉记者,昨日早上7时,他和其他爱 心护考车友便准时到位,严阵以待。小儿子送考的任务 落在了大儿子身上,一家子都起了个大早,虽忙碌却感觉 很充实、很幸福。

"能为考生们提供一些帮助,我感到很荣幸。"邓新林

据悉,晋江市交通运输局协调晋江顺通出租车公司、 曹操出行公司开通"高考爱心出租专车服务",在晋江9 大考点派驻18部车辆。"这18辆爱心出租车接受考点负 责人的调度,为所有考生及其家长提供免费的服务。"晋 江市交通运输事业发展中心主任黄田新告诉记者。

本报记者 蔡红亮 欧阳霆



新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

|简明新闻

昨日,厦门大学副校长方颖带队来晋 江考察调研,先后走访了晋江市医院(上 海六院福建医院)和敏院区、爱国楼院区、 罗裳院区。随后,召开座谈会,听取医院 医教研工作情况介绍,并围绕国家区域医 疗中心科研、教学、人才培养、学科建设等 方面合作进行深入探讨。晋江市领导王 明元、潘子良参加活动。 本报记者 李玲玲

全国首个 镇级见义勇为教育基地 落地金井

本报讯(记者 许金植 林小杰 通讯员 肖书楷 翁志雄)近日,全国首个镇级见义勇为教育基地在晋 江金井镇围头村"八·二三"战地公园启用。该基地旨 在通过打造可看、可学、可推广的见义勇为宣传新模 式,向公众传递"正义"接力棒。

走进基地,见义勇为模范事迹展区、见义勇为知识 长廊、见义勇为学习园地等板块相继映入眼帘,见义勇 为的时代精神浸润着当地村民和来往游客,引导更多 人参与见义勇为事业,共创平安社会。

记者了解到,围头村"八·二三"战地公园是省级红 色国防教育基地。百年来,围头的热土上英雄辈出、正 气浩然。村民们在战争年代舍身保家卫国、在和平年 代热心海上救援,围头景区见义勇为志愿者服务队成 立10年来,共救助了500多名溺水群众。

基地启用当天,来自金井围江小学的同学们也走入 基地,共同学习见义勇为、见义智为、见义众为的理念和 知识。值得一提的是,该基地还针对青少年学生群体专 门开辟"见义智为"版块,提倡引导青少年在遇到紧急情 况时,既要秉持正确的价值取向来践行见义勇为,又要 保持冷静,在确保自身安全的同时见义智为。

金井镇有关负责人表示,今后,晋江金井镇见义勇为 教育基地将常态化组织学生群体、志愿者团队、热心村民 举办各类见义勇为宣教活动,以传承红色基因、传播见义 勇为精神、弘扬社会正气,打造正能量满满的平安金井。

瑞雪说天气

明天有中雨 气温回升至29℃

本报记者 张茂霖

昨天是高考首日,晋江大部分镇街以阴天为主,微 风习习,为考生们营造舒适的考试环境。

今天是高考的第二天,瑞雪从晋江市气象局获悉, 晋江仍以阴天为主。明后天,雨水将返场。其中,明 天,部分镇街有中雨,并伴有雷电等强对流天气;后天, 以小雨天气为主。

值得一提的是,今天开始,气温将呈回升态势,最 高气温将回升至29℃,部分镇街最高气温将突破30℃, 体感较为闷热。

今天阴,气温22℃~29℃,沿海东北风转西南风3~ 4级、阵风5级;明天阴转中雨,气温23℃~28℃,沿海西 南风3~4级、阵风5级;后天小雨转阴,气温24℃~29℃, 沿海西南风3~4级、阵风5级。

党建引领"双报到" 结对共建促实效

本报讯(记者 王昆火)昨日下午,晋江市财政局 党组织、党员"双报到"工作在英林镇西埔村党群服务 中心正式启动。

现场,晋江市财政局党总支与英林镇西埔村党支 部举行"XIN系村社 有爱西埔"结对共建签约仪式,并 梳理双方资源优势,形成村需求清单、市直单位下沉清 单、党员服务意向清单等三张清单。 会后,双方还联合 开展主题党日活动,组织党员参观埔顶寮会议会址,走 访慰问西埔村困难党员和群众11户,并实地查看窑内 溪东路路面整治工程等农村公益事业建设财政奖补项 目的建设情况。

下一步,晋江市财政局将持续发挥党建引领作用, 立足单位职能,常态化开展"双报到"活动,聚焦当地群 众"急难愁盼"问题,实现供需精准对接、精准服务,真 正做到人员力量下沉、服务下沉、资源下沉,切实为基 层群众办实事、办好事。

编辑 苏明明 设计 翁泽义 校对 严学锦 新闻广告热线:0595-82003110 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福律天衡联合(泉州)律师事务所律师 汗卫东